

| PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES |            |           |      |    |
|-----------------------------|------------|-----------|------|----|
| Mes.                        | Trimestre. | Semestre. | Año. |    |
| En Granada, pesetas.        | 1,50       | 4,50      | 9    | 18 |
| En el resto de España,      | 2          | 6         | 10   | 20 |
| En el Extranjero,           | 3          | 8         | 15   | 30 |

Redacción y Administración: Mesones, 47, primero.

FUNDADOR Y PROPIETARIO  
**JUAN ECHEVARRÍA Y ÁLVAREZ**  
ABOGADO

| PRECIO DE LAS INSERCCIONES                                |                    | En las planas |      |      |      |
|---|--------------------|---------------|------|------|------|
| En las planas   | En las planas      | 1.ª           | 2.ª  | 3.ª  | 4.ª  |
| Anuncios corrientes:                                      | la línea, pesetas. | 1             | 0,50 | 0,25 | 0,11 |
| Esquelas mortuorias a una columna.                        |                    | 25            | 15   | 5    | 4    |
| Remitidos de 1 a 25 pesetas línea, a juicio del Director. |                    | 60            | 30   | 10   | 8    |

Teléfono, número 265. Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero. Dirección telegráfica: «Noticiero»

## El incendio de ayer

### Antes de iniciarse

Ayer a las ocho de la mañana próximamente, salió Carmen Gómez Ramírez de su domicilio, casa número 22 de la calle Verónica de la Virgen, con objeto de ir a comprar en el mercado los artículos necesarios para condimentar la comida del día.

Quedó en la casa el marido de Carmen, Francisco Rivera Zamora, que es cochero de punto, el que a las nueve menos cuarto cerró la puerta, dejando al cuidado de los vecinos tres niños pequeños que tiene el matrimonio.

Francisco Rivera enganchó el carruaje y se fué a la Plaza de Bibarrambla, donde está la parada.

### Los primeros momentos

Los tres hijos de Rivera y otros muchachos que jugaban en la calle de la Verónica, observaron a las nueve y media que salía abundante cantidad de humo del piso alto de la casa número 22 y alarmados dieron gritos, que llamaron la atención de D. Juan de Dios Noguera, director del colegio de San Juan de Dios, establecido en la casa número 16 de la misma calle, el cual se asomó a la puerta, apercibiéndose de que se trataba de un incendio.

Sin perder tiempo el señor Noguera avisó a los vecinos que habitaban en las casas contiguas a la número 22; dispuso que se diera conocimiento de lo que ocurría a la parroquia y envió recado al parque de zapadores bomberos.

Mientras tanto, Manuel Gómez Rivera, sobrino de Francisco Rivera Zamora, seguido de los tres hijos de este, se dirigió a la Plaza de Bibarrambla y dijo que la casa estaba ardiendo.

Inmediatamente Francisco se encaminó con el coche a la calle de la Verónica, encontrando en la Puerta Real llorando a sus tres hijos.

Las campanas de la parroquia de la Virgen hicieron la señal de alarma y después las de las demás iglesias.

### Desalojos

Con la precipitación de siempre, empezaron los vecinos, los bomberos que llegaron en los primeros momentos y varios curiosos, a desalojar las casas números 18 y 20 de la calle de la Verónica y 12 de la de San Diego, propiedad las dos primeras de doña Matilde Llorca, viuda de Daroca, y la última de don Antonio Rodríguez Lástres.

En la número 20 vive Gabriel Teva, que se encontraba durmiendo; en la número 18 Trinidad Fuentes Romero, y en la número 12 Manuela Teva.

Las casas quedaron desalojadas en cortísimo espacio de tiempo, distinguiéndose en los trabajos que se realizaron para ello, don Julio Noguera y don Mariano Morcillo.

Como de costumbre, los muebles fueron arrojados por las ventanas, sin orden la mayoría de las veces, destrozándose muchos.

Todos los enseres sacados de las casas expresadas, fueron depositados en los patios de las números 16 de la calle de la Verónica y 11 de la de San Diego.

Para el desalojo dieron acertadas disposiciones, don Juan de Dios Noguera, el médico municipal don Matías Sola y el jefe de policía señor Palomero.

### El cerco

Parejas montadas y de a pie de guardia municipal, formaron el cerco en las calles de la Verónica y San Diego, y Guardia civil de caballería impedía el paso de los curiosos por la entrada a aquella en la de San Antón.

Antes de constituir el cerco, fué necesario despejar la vía pública, que se encontraba atestada de personas, operación que costó gran trabajo a los agentes de la autoridad.

### El fuego

Como anteriormente decimos, se había iniciado en una habitación del piso alto de la casa número 22 de la calle de la Verónica, de construcción antigua, habitación que lindaba con la chimenea, y adquirió proporciones alarmantes casi en seguida, saliendo llamadas por las ventanas, que sembraron el pánico en el vecindario.

Temiendo al fuego nadie intentó salvar los muebles de la casa incendiada, que fueron en su totalidad pasto de las llamas.

El piso alto quedó invadido por el voraz elemento, propagándose desde el costado que linda con la casa número 20, hacia los tejados de las 63 y 65 de la de San Antón, lindantes asimismo con la 22 de la Verónica.

La puerta de la número 63, que está desahogada, fué abierta por orden del señor Noguera, en atención a ser necesario impedir que el fuego la invadiera.

En la habitación inmediata a la en que empezó el fuego había unas cuantas arboas de peja, que no ardieron.

Creyémos que el desastre sería terrible, porque por todas partes amenazaban las

Atribuyen a tres el incendio, a que un sujeto que tenía alquilada una habitación, próxima al pajar, dejaría encendido un cigarro que prendería fuego al combustible expresado.

Y por último, hay quien opina que de los patios de las casas que lindan con la destruida, en algunos de los cuales encienden anafres para guisar, saltaría alguna chispa que incendió las maderas del piso alto de la casa.

### Las pérdidas

Son de importancia, pues además de quedar destruida la casa número 22, los desperfectos ocasionados en las 18 y 20 de la calle de la Verónica, 53 y 56 de la de San Antón y 12 de la de San Diego, son de gran importancia.

Los tejados de estas cinco casas han experimentado considerables daños.

### Otros detalles

La sección de sanidad se instaló en la casa col-gio del Salvador del Mundo, San Antón, 67, que dirige el presbítero don Pedro Martín, y la ambulancia de la Cruz Roja en la casa colegio de señoritas establecido en la número 7 de la Verónica.

Dice Francisco Rivera que hace pocos días adquirió un caballo a crédito, y que guardaba en un baul de los que se han quemado quinientas pesetas, que destinaba al pago de aquél.

Entre los muebles consumidos por las llamas figuran una máquina de coser y una cómoda.

Francisco y su familia han quedado solamente con las vestiduras que tenían puestas.

—El jefe y el personal de la limpieza, trabajaron con actividad en la extinción del fuego.

—Trinidad Fuentes Romero, inquilina de la casa número 18, no se encontraba en su domicilio, cuando se inició el fuego. Al llegar y ver la casa desahogada prorrumpió en amargo llanto, costando trabajo convencerla de que sus muebles se habían salvado.

—Añoche pernoctó Francisco Rivera en la morada del señor Pérez de Herrasti, en la que sirve una hermana de aquél.

—La casa destruida, que es propiedad de don Lisardo González, y las que han sufrido desperfectos, están aseguradas.

—Terminado el incendio, se procedió al reparto de los muebles, notándose la falta de algunos.

Otros están destruidos.

—Los bomberos que trabajaron en los tejados tuvieron que atarse pañuelos a la cara, porque había multitud de avispas.

—A las doce se retiraron las autoridades y los individuos del cuerpo de bomberos con su jefe, señor Afán de Rivera.

—Daba verdadera compasión ver a la esposa e hijos de Francisco Rivera, que no cesaban de llorar, aunque varias personas trataron de consolarlos.

## ¡Por amor de Dios...

En pocos momentos, muy pocos, si se tiene en cuenta la tremenda magnitud del daño causado, pasó ayer una familia del relativo desahogo que el trabajo honrado proporciona, a la miseria más negra, más espantosa.

El incendio de ayer no se redujo a destruir una casa y reducir a pavesas un mobiliario; la crueldad del siniestro llegó al límite máximo, y en las llamas voraces de aquella inmensa hoguera quedó también destruida, para siempre acaso, la felicidad de media docena de seres que en el edificio incendiado tenían su domicilio.

De cuanto constituía su modesto ajuar, de sus ropas, de los enseres domésticos, de los ahorros alcanzados en fuerza de penosísimos trabajos, nada se ha salvado.

Francisco Rivera, su esposa y sus hijos del alma encuentran actualmente en la situación misérrima de los mendicantes.

A expensas de la caridad han vivido ayer; hoy aún no se habrá agotado la generosidad de las personas que de primera intención les han socorrido; mañana... ¿quién sabe?

Pasado mañana es muy probable que les falte un pedazo de pan, si la caridad de los granadinos y de las entidades oficiales no acude en su auxilio.

Aunque no podemos creer que se deje abandonadas a las pobres víctimas del incendio, nos permitimos dirigirnos a los buenos sentimientos de las personas pudientes, y a las corporaciones oficiales, pidiéndoles, por amor de Dios y por cariño a los semejantes, una limosna para los infelices damnificados por el incendio de ayer.

A los señores suscriptores, que, durante la temporada de verano, hayan de ausentarse de la capital, les serán enviados a su nueva residencia, sin aumento alguno de gastos, los números corrientes de **Noticiero Granadino**.

Bastará para ello, que se sirvan dar aviso a los repartidores o enviarlo a la administración de este periódico, Mesones, 47, primero.

### Prensa Madrileña

Casi todos los diarios de Madrid, dedican sus editoriales a la cuestión del pan, promovida por la huelga de los obreros, que azuzados por los patronos, iban a proporcionar un verdadero conflicto a la coronada villa; pero que, gracias a un pasteleo repleto de abdicaciones de las autoridades, la cosa no ha pasado de pesada broma, como la calificó España.

### GARNET DE UN VECINO

Lo que ayer me hicieron ver algunas personas, no es uno de esos casos corrientes y molientes, en que la incuria municipal se manifiesta en todo su esplendor; es, sencillamente, un atentado—que llamaría criminal, si no temiese escurrirme—contra la seguridad personal del vecindario.

En una esquina de la calle de Mañas y el callejón del Muerto, existe, desde hace ya cerca de un mes, una alcubilla completamente al descubierto, es decir, sin tapadera alguna, y abriendo constantemente su boca de medio metro cuadrado.

Si al peligro que supone tener abierta a ras del suelo una sima de semejantes proporciones, se une el representado por la total carencia de iluminación, que en tal paraje se disfruta, díganme si no es un milagro, que a estas fechas no hayan hecho el viaje al otro barrio, pasando por la alcubilla en cuestión, unas cuantas docenas de individuos.

Sé de uno que, hace tres noches, se cold bonitamente en ella, no fracturándose ningún miembro importante, porque el amigo que le acompañaba, pudo asistir oportunamente por un brazo, y evitar así el tremendo golpe.

Pero como no siempre lleva uno amigos salvadores a su vera, insistió en considerar la alcubilla, de la calle de Mañas esquina al callejón del Muerto, como un verdadero atentado, que no califico por mor de lo que dicho queda.

### Camelancio

### CRONICILLAS MADRILEÑAS

### IMPRESIONES

¿Y esto es Madrid? ¡Vade retro!

Quisiera yo que se pusieran ustedes en el caso mío. Llego a la Corte, después de un viaje en que no me liquidé por intercesión divina; y, arreglados mis particulares asuntos, e instalado en una habitación, que para avisar no tiene chinchos, me lanzo por esas calles, inundadas por un sol infame, en busca de los respetables señores que necesito visitar, pues las cartas que porteo, a ello me obligan.

Con un calor parecido al que necesita el agua para hervir, llego a la casi regia mansión del primero de mis personajes. Y ¡oh dolor! sólo encuentro en ella al portero, que me informa con modales huérfanos de toda cortesía, de que su amo se encuentra veraneando en Biarritz.

Maldigo mi mala estrella, y continúo la excursión, aunque también con resultado negativo. El segundo de los carteados se encuentra asimismo en San Sebastián.

Todos los días dedico un par de horas a desempeñar las misiones que mis paisanos me encargaron. Algunas he podido evacuar tras esfuerzos inauditos, pero aún tengo en mi cartera seis ó siete misivas que tendrán que esperar... por lo menos hasta el 15 de Septiembre.

Y aquí me tienen ustedes dado a los demonios, sin saber dónde ir, en cuanto concluyo mi labor diaria de periodista, repartiendo las noches entre los Jardines, en cuyo teatro actúa una compañía de ópera italiana, y los coliseos decadentes del Lírico y Apolo. ¡Y como no se distraiga uno con las exhibiciones de formas, más ó menos auténticas, que en estos dos teatros se ofrecen al público, medrado está!

¡Pobre Madrid! Cuantos en él se agitan, todos los que llenan los periódicos en sus secciones políticas y de salones, han emprendido un éxodo completo en dirección a las playas de moda. Y hasta los habituales contortulios de la carrera de San Jerónimo, imitan a la élite, veraneando en Pozuelo, Cercedilla, Arganda, y demás sucursales del Madrid que se divierte.

Para que tengan en qué pensar los infelices mortales que aquí se quedan, ha estallado el conflicto del pan, que todos, autoridades, fabricantes y obreros, están contribuyendo a agravar en perjuicio del público que paga. Ahora nos hemos enterado de que los tahoneros amasan con agua nociva, y de que a cada kilo faltan 200 gramos.

Pero en fin, estos conflictos nada significan en la calma de los achicharrados madrileños. Nadie piensa en que los alimentos brindan con cólicos formidables, y una absoluta indiferencia se hace dueña de la población.

Y cuando alguno revienta por efecto de la codicia de comerciantes y tahoneros, dicen sus conocidos filosóficamente: —¡Estaba escrito!

Madrid Agosto 904. Cabul.

### AYUNTAMIENTO

Ayer celebró sesión la Comisión municipal de Ornato, presidiendo el señor Moreno Agrela (don Eduardo) y con asistencia de los señores Sansón, Sánchez Gallardo, Romo, Rico, Guiral y Moreno Agrela (don José Salvador).

Se acordó: Que la solicitud del Presidente de la sociedad «Emancipación obrera», en la cual pide que se le otorgue licencia para construir una casa en la plaza de San Nicolás, se una a otra análoga, que obra en poder del síndico don Luis Rico, a fin de que informe sobre ellas.

Conceder licencia a don Francisco López Atienza para edificar en un solar contiguo a la casa donde están instaladas las oficinas del Banco de España, en la calle de San Antón.

Aprobar el informe del arquitecto municipal, emitido en el expediente de perjuicio que ocasiona a la casa número 26 de la calle de Carcel Baja, las obras en la calle del Colegio Eclesiástico.

Conceder permiso a don Francisco Jiménez Arévalo para construir una casita en una parcela de la casería de la Merced.

Concedárselo también a don Francisco López Carbonero, para levantar una casa en el solar que linda con el Banco del Salón, votando en contra el señor Rico.

Que don Restituto Alonso contribuya con la cantidad que le corresponde para la construcción de un trozo de acera en la calle de San Antón, como dueño que es de la casa número 46.

Girar una visita de inspección el jue-

### NOTICIAS LOCALES

La representación del Estado en el arrendamiento de tabacos y dirección general del timbre, ha declarado cesantes a los agentes de la misma en esta provincia, don Mariano Ferrer Atienza y don Aureliano Alcántara Avila.

—A pesar de lo que anoche nos manifestó el señor Escoriaza, ayer tampoco circularon los tranvías.

—Esta madrugada salió un coche motor que recorrió la línea para probar si funcionan con regularidad los cojinetes. El servicio quedará restablecido hoy.

Esta noche es esperado en esta capital el Rector del Seminario y Dean de la Metropolitana, don Manuel Pesquero.

Con motivo de celebrarse ayer el jubileo de la Porciúncula, estuvieron desde las primeras horas de la mañana llenas de fieles las iglesias de la Orden Franciscana.

Hoy hará efectivos libramientos la Delegación de Hacienda a don Antonio Durán, don Francisco J. Sánchez, don José Maldonado, don Miguel Serrano, don Eduardo García, don Rafael Sánchez, don Francisco Fernández Romero, don Mariano Carbonell, don Francisco Fernández García y señor depositario pagador.

**Pérdida.**—En la mañana del sábado 30 de Julio, se han perdido mil docientos cuarenta y cinco pesetas en billetes del Banco de España, desde la calle de Recogidas a la Carrera de Darro. La persona que las haya encontrado y quiera devolverlas, puede hacerlo en la tienda del Apóstol Santiago, San Sebastián, 12, donde se le gratificará.

Ha sido nombrado don Juan Vázquez Campoy, sustituto del Registrador de la propiedad de Sorbas.

—Se le han concedido 15 días de licencia, al Juez de instrucción del Colmenar, don Francisco Guerrero Verdugo.

**La mejor cerveza de España,** la más agradable y la más higiénica, es sin duda la fabricada en Madrid con la marca **AGUILA**.

Se han concedido licencias de caza a don José Sánchez Fernández, don José Villafraja García, don Felipe Aloya Calderón, don Manuel García Sánchez, don Guillermo Rodríguez Martín, don Félix Braojos Martín y don Antonio Samos.

—De uso de armas, a don Agustín Rodríguez Peramos.

Esta noche, en la parroquia de San Justo, contraerá matrimonio la señora María Quero González, con don Indalecio Cantón López.

El cabo de la guardia municipal Juan Barea, ha puesto a disposición del juez del Sagrario a Antonio Cornejo, por insultar en la vía pública a Josefa Jiménez.

—El Alcalde ha impuesto multa de 2 pesetas a Antonio Molina, por tener una caballería atada a la reja de una casa de la plaza de San Agustín.

—Ha sido denunciado por el guardia municipal número 20 al Alcalde, el niño Antonio Espadas Melgarejo, que se encontraba arrojando piedras a la casa número 14 de la calle de Santa Isabel la Real, rompiendo algunos cristales de los balcones.

Se ha impuesto multa de tres pesetas al padre de Melgarejo.

**Los regalos mensuales del Niño de San José.**—Por doña Concepción López Sáez, ha sido cobrado el premio de 100 pesetas, correspondiente al mes de Julio.

Quedan por pagar del mismo mes los regalos de 50 y 25 pesetas, que han correspondido a los números 7.178 y 7.224.

**Príncipe 5 y San Sebastián 8.** Léase el anuncio de la cuarta plana.

Señores profesores de guardia en la Casa de Socorro:

De guardia entera, don Sola, don Alberto Moreno y el practicante D. M. Sánchez Olmedo.

De media guardia, don Rafael Jofré, don Juan Casenave, don Manuel Arenas y el practicante D. A. Sánchez Olmedo.

Segundo mes en Jarales, término de Gütejar Sierra, Andrés Rojas Padilla, de 21 años de edad, tuvo la desgracia de caerse, infliriéndose con la hoz una herida en el hombro izquierdo, de la cual fué curado ayer en el Hospital de San Juan de Dios.

También ha sido curado en el benéfico establecimiento el niño de 11 años Juan Heredia Martín, de una herida en la cabeza que se la produjo otro muchacho de golpe con piedra.

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro: José Muñoz Beltrán, de una herida contusa en la cabeza, y Manuel Ibañez, de otra en la región superciliar derecha.

Se las produjeron casualmente.

Ayer llegaron los siguientes viajeros hospedándose:

En el hotel Alameda: D. Luis Moreno Albert, doña Luisa Gicó, don Antonio del Castillo y señora.

En el hotel París: D. José Vargas, don Andrés Ortiz y don Emilio Vellera.

En el hotel Victoria: D. Andrés Cano y D. Victoriano Ferrer.





# El Toisón de Oro

MESONES 8 FRENTE A LA DROGUERIA DE SANTOS

## ALMACENES EL NIÑO DE S. JOSÉ

LUIS PÉREZ Y COMPAÑIA PRÍNCIPE 5 Y SAN SEBASTIAN 8

Esta casa es la mejor surtida en géneros blancos y de punto, especialidad en artículos para **equipos de novia y colegial** y ropas de cama y mesa.

Sus precios fijos verdad señalados en los géneros, sin descuentos ni rebajas que den lugar a dudas, es la mejor garantía de esta casa, que reparte mensualmente entre sus compradores tres premios de 100, 50 y 25 pesetas respectivamente en sorteo particular que, necesariamente, han de tocar a los compradores del mes en que se realiza el sorteo.

### Premios pagados desde Enero de 1904:

|  |            |
|--|------------|
| Número 529 a D.ª Micaela García              | Pesetas 50 |
| Idem 2719 a D. Francisco Vicenti             | 50         |
| Idem 4665 a D.ª Trinidad López de L. Atienza | 50         |
| Idem 5860 a D. Faustino Cabarruz             | 50         |
| Idem 1634 a D.ª Concepción Navarro           | 25         |
| Idem 2514 a D. Antonio Jiménez López         | 25         |
| Idem 4975 a D.ª Gracia López                 | 25         |
| Idem 3676 a D. Juan de Dios Castro           | 25         |

### Premios pendientes de pago desde Enero de 1904, por no haberse presentado a cobrar los agraciados:

- De 100 pesetas: números 229, 1278, 1816, 3089, 3875, 5806, 6.460.
- De 50 pesetas: números 1542 y 1759, 7.178.
- De 25 pesetas: números 789, 2936, 7.234.

Esta casa no tiene sucursales ni despacha los días festivos

Pedid en todas partes el riquísimo

## CHORIZO DE PAMPLONA

Fabricante: Diego Mina, Pamplona

Producto premiado en cuantas Exposiciones ha sido presentado. Mejor que cuantos embutidos se conocen.

### Cuidado con las falsificaciones

Se vende en todos los buenos comestibles del mundo. En Granada: Sra. Sucesora de López Hermanos, Aloza Hermanos, Sres Villatoro, Rojas, Ballesteros y Comp. Antonio Escalona, y en todas las buenas tiendas de comestibles.



## LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social. 12.000.000 pesetas.  
Reservas y reservas 45.105.694

38 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS • SEGUROS SOBRE LA VIDA

SUBDIRECTOR EN GRANADA Y SU PROVINCIA

### DON MANUEL QUINTANA

CALLE DE SAN ANTON, N.º 63

## SOCIEDAD GENERAL DE CEMENTOS PORTLAND MARCA "EL FENIX", SESTAO

Los mejores cementos conocidos hasta hoy; único depósito en Granada, Gran Vía de Colón, núm. 10. Pídanse muestras y precios. Esta casa se encarga de edificar por el sistema Horugón Armado, sin emplear piedra, ladrillo ni madera. Especialidad en canalizaciones por dicho sistema; resistencia cinco veces mayor que la construcción ordinaria; prontitud, solidez y economía sobre la edificación corriente. 86 obras construidas en 37 meses. Por los Ingenieros de la Casa se estudian planos y presupuestos.

Dirección: D. Carlos Torralvo, General Riquelme, núm. 13, Granada, quien facilitará los datos que sedeseen.

## A LA VILLE DE PARIS

Los dueños de este acreditado establecimiento realizan, a precios sumamente económicos, todos los artículos de verano, con el fin de hacer sitio para presentar a su numerosa clientela y al público en general los de la estación próxima.

Visítese este establecimiento y se encontrará cuanto pueda desearse en variedad de clases, aunándose la elegancia y buen gusto con la economía, por virtud de las grandes compras que esta casa realiza de las grandes fábricas del País, París, Londres y otros países.

## HOTEL NIZA

Calle de Larios, esquina a la Plaza de la Constitución

## MÁLAGA

Precios especiales para temporada de baños. Habitaciones espaciales para familias, con gran rebaja de precios.

### Jarabe iodo tónico fosfatado

PREPARADO POR D. MIGUEL GONZALEZ PERALES. Esta excelente preparación, que supera con ventaja a todas las de su clase, por la especial combinación de sus elementos constitutivos, se emplea con incomparable éxito en la escrófula y sus manifestaciones, en el reuma, raquitismo, bocio, mal de «pott», tisis, fracturas, sudores, y en todos aquellos estados orgánicos cuya expresión dominante es la debilidad que se presenta en la convalecencia de largas y penosas enfermedades. Administración y dosis.—Para adultos, una cucharada grande antes de cada comida; para niños de ocho a diez años, una cucharada pequeña.—Frasco 3 pesetas.

### ALMACENES

de Paquetería, Mercadería, Bordados, Encajes, Pasamanería Y PERFUMERIA DE DIONISIO CARNICERO VELLILA REYES CATOLICOS.—GRANADA. Inmenso surtido en todos los artículos que expende esta Casa, tanto del Reino como extranjeros. Ventas a precios reducidísimos

JOSE MOLINA MORON Colcha, 4.—Granada Corredor para la compra-venta de toda clase de fincas.

### VENTA PERMANENTE

en MÁLAGA de NOTICIERO GRANADINO EN LOS KIOSCOS

### HOSPEDAJE DEL COMERCIO

CASA PARA VIAJEROS Este nuevo establecimiento, situado en la calle de Reyes Católicos, sobre la «Estrella del Norte», y con entrada por la calle Mariana Pineda, núm. 3, se abre al público desde 1.º de Agosto. En él encontrarán los señores viajeros excelente trato, extremada limpieza y precios económicos, según los pisos. La cocina, a cargo de un buen cocinero que ha estado durante seis años en uno de los Hoteles de la Alhambra, es la mejor recomendación para esta casa.

RAFAELA MORENO PROFESORA EN PARTOS ESCUDO DEL CARMEN, NÚM. 5 GRANADA

## GRAN HOTEL RESTAURANT MIRAMAR CALETA - MÁLAGA

Espaciales habitaciones lujosamente decoradas. Situación topográfica inmejorable para los señores bañistas. Servicio a la carta. Almuerzos a 4 ptas.; comidas a 5 ptas. Los baños van incluidos en el hospedaje. Tranvías a la salida de los teatros. Servicio de carruajes del Hotel.

Este establecimiento, modelo en su clase, por los muchos artículos a que se dedica, ha introducido unas rebajas tan considerables, que no habrá casa que pueda hacerle la competencia, tanto en precio como en calidad.—Gran surtido en camas de todas clases, así de acero como doradas, de las principales fábricas españolas é inglesas.—Variedad en somniers, colchones metálicos y de borra.—Depósito de Aluminio, en utensilios de cocina, metal inoxidable é higiénico como ninguno de los conocidos hasta el día, siendo de eterna duración.

Especialidad en batería esmaltada, lavabos de hierro y madera, objetos para regalo, perfumería, pasamanería, quincalla y juguetes en toda su extensión; artículos para carruajes, huiles, tubos de goma.—Imágenes de cartón madera.—Instalaciones eléctricas: timbres, teléfonos y pararrayos.—Realización de paraguas y abanicos.—Despertadores a 3 pesetas.

POR MUY BIEN SERVIDA QUE ESTÉ UNA MESA LE FALTARÁ UN MANJAR SI NO TIENE PAN DE RAYA

El que no sabe es como el que no ve, habrá millares de personas que no comerán pan de Raya por no haber tenido la idea de haberlo probado. Yo estoy en el deber de decir a donde se elabora un pan de

INMEJORABLE CALIDAD SE SIRVE A DOMICILIO PAN CALIENTE Y FRÍO A TODAS HORAS Horno de Santo Domingo, calle de Aguado, 17 JOSÉ RAYA

### Son los mejores

Los Chocolates elaborados a brazo que se venden en el antiguo Almacén de Coloniales **Pie de la Torre**, son sin duda alguna los más especiales de cuantas clases se conocen, siendo superiores los fabricados con vainilla y sin canela que no tienen rival.

MARCA REGISTRADA

## LA MELCOCHERA

Melaja superior a 40 céntimos libra. Miel pura de abejas a 60 céntimos id. ISLETA DE SAN FELIPE, 9

### FINCAS RÚSTICAS

A más del crecido número de fincas que tenemos en cargo para la venta, en esta provincia, contamos con otras de la de Jaén, que lindan con la línea férrea del Sur de España, por lo que en tres ó cuatro horas se hace el recorrido con gran comodidad, respondiendo bastante bien la renta en su capitalización.

### Hipotecas a interés el más módico

No efectuar operaciones hipotecarias, en toda la región andaluza sin consultar antes este Centro de Negocios. También se facilita dinero con escrituras de obligación personal, pagará etc. Absoluta reserva y gran prontitud. MACHADO.—Elvira, 31

## Se alquila una casa

bastante cómoda en la Acera de Darro, número 32. Las llaves en el número 30. FRENTE AL CASINO

## ESQUELAS MORTUORIAS

A cualquier hora del día ó de la noche, se reciben encargos en la Administración de NOTICIERO GRANADINO, Mesones, 47 con arreglo a la siguiente tarifa:

| TAMAÑO             | PLANAS |     |     |     |
|--------------------|--------|-----|-----|-----|
|                    | 1.ª    | 2.ª | 3.ª | 4.ª |
| De una columna     | 25     | 15  | 5   | 4   |
| De dos columnas    | 50     | 30  | 10  | 8   |
| De tres columnas   | 75     | 45  | 15  | 12  |
| De cuatro columnas | 100    | 60  | 20  | 16  |

De cuatro en adelante, precios convencionales.

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 132

### ALJANDRO MANZONI LOS NOVIOS

Por fin, después de batallar largo tiempo, quedó dormido, y principió a tener los sueños más téticos y funestos del mundo, y pasando de uno a otro, le pareció hallarse en una grande iglesia, muy adelante y entre una inmensa muchedumbre; sin saber él mismo como se había metido en ella, especialmente en aquel tiempo, de lo que estaba sobremana pesareso. Miraba a los concurrentes, y los veía a todos con rostro macilento, ojos encandilados, labios caídos y ropas desgarradas a jirones, descubriéndose por las roturas manchas amoratadas y bubones. Parecía que les gritaba: «¡Atras, canalla, apartarse!» mirando al mismo tiempo la puerta, que se hallaba muy distante, y acompañando la voz con gestos de amenaza, pero sin moverse, al contrario, encogiéndose por no tocar aquellos asquerosos cuerpos que demasiado le tocaban ya por todas partes.

Sin embargo, todas aquellas fantasmas, lejos de apartarse, no sólo no daban muestra de haberle oído, si no que se le echaban encima, y parecía que alguno con los codos ó con otra cosa le comprimía

el lado izquierdo entre el corazón y el sobaco, donde sentía una aguda punzada, que también se dejaba sentir con más fuerza si forcejaba para evitar semejante molestia. Enfurecido quiso echar mano a la espada, pero le pareció que con la apertura la espada se le había subido al cuerpo y que el pomo de ella era lo que le hería el lado del corazón. Metió la mano en aquella parte, y no sólo encontró la espada, sino que al tocarse sintió una punzada mayor. Se enfurecía sudaba y quería gritar más recio, cuando advirtió que todas aquellas caras se volvían a un lado. Miró él también, y vió un pulpito, y asomó no sé qué cosa cóvexa, lisa y relumbriante; luego la corona de un eclesiástico, dos ojos, una cara con unas barbas blancas y muy largas, y últimamente un capuchino hasta la cintura, el mismo fray Cristóbal. El cual, echada alrededor una mirada, le pareció a D. Rodrigo que clavaba en él la vista, levantando al propio tiempo la mano en el mismo ademán que tomó allá en la sala de su palacio. El también levantó entonces la suya con furor, haciendo un esfuerzo para aferrar aquel brazo en el aire; pero la voz que bronca luchaba para salir de la garganta paró en un grito espantoso, y despertó D. Rodrigo.

Dejó caer el brazo que efectivamente tenía levantado, y no fué poco lo que le costó el acabar de volver en sí, y el abrir bien los ojos, porque la luz del día ya

muy avanzado, le mortificaba no menos que lo hizo la de la vela por la noche. Conoció su cama y su cuarto, se convenció de que todo había sido sueño, y ya la iglesia, la turba, el capuchino había desaparecido, a excepción del dolor en el lado izquierdo. Palpitaba pensosamente el corazón con fuerza no acostumbrada, le zumbaban los oídos, y sentía un ardor interior y gran pesadez en todos los miembros, peor que cuando se metió en la cama. Titubeó algún tiempo antes de mirar la parte dolorida; la descubrió por fin; horrorizado puso en ella la vista, y advirtió un asqueroso tumor amoratado.

Tuvo en el acto por perdido: invadió el terror de la muerte, y quizá más que el de la muerte el de caer en las manos de los monjes para ser conducido y arrojado al Lazareto. Y discurriendo acerca del modo de evitar tan horrible suerte, se confundía su imaginación notando que por momentos se le perturbaba el sentido, y que pronto le quedaría a lo más el suficiente conocimiento para entregarse a la desesperación. Echó mano arrebatadamente de la campanilla y la sacudió con violencia. Presentóse el Canoso, que ya estaba en acecho, se paró a corta distancia de la cama, y mirando con atención a su amo, se confirmó en lo que la noche antes había conjeturado. Incorporóse D. Rodrigo con trabajo, y sentándose con fatiga en la cama le dijo:

—¿Canoso! tú fuistes siempre el que más mereciste mi confianza.  
—Sí, señor.  
—Siempre te he hecho mucho bien.  
—Bondad que le debo a vuestra señoría.  
—¿Podré fiarme de tí?  
—¡Vaya señor!  
—¿Canoso, estoy malo?  
—Ya lo he conocido.  
—Si me pones bueno, haré por tí más de lo que he hecho hasta ahora.  
Nada contestó el Canoso, guardando en qué iba a parar aquel preámbulo.  
—De nadie quiero fiarme sino de tí,—prosiguió D. (Rodrigo).—Hazme un favor, Canoso.  
—Mande vuestra señoría,—dijo el Canoso, contestando con la fórmula acostumbrada a aquella no acostumbrada propuesta.  
—¿Sabes tú dónde vive el cirujano Chiodo?  
—Sí señor, mucho.  
—Es hombre honrado, que pagándole bien, ocultará mi enfermedad. Vete a llamarlo: dile que le daré cuatro ó seis escudos por cada visita, y más si quiere; y que venga al momento. Haz bien la diligencia, de modo que nadie lo note.  
—¡Bien pensado!—dijo el Canoso.—Voy y vuelvo volando.  
—Aguarda, Canoso dame antes un poco de agua; tengo un ardor interior que me devora.  
—No, señor, contestó el Canoso;—na-

da sin que lo mande el facultativo. Estas enfermedades son endiabladas: no hay que perder tiempo. Estese puestra señoría quieto, que en cuatro minutos estoy aquí con el cirujano.  
Dicho esto, salió cerrando la puerta.  
Acurrucado D. Rodrigo, le acompañaba con la imaginación, contando los pasos y calculando el tiempo. Miraba de cuando en cuando el costado izquierdo; pero al punto apartaba la vista con horror. Pasado un rato, comenzó a estar con el oído atento, aguardando por instantes al cirujano, y este esfuerzo de atención suspendía la sensación del mal, y tenía a raya los pensamientos, cuando de repente oye un sonido de campanillas que, aunque lejano, no parecía venir de la calle, sino del interior de la casa. Aplica más el oído, y lo oye más fuerte y más a menudo, y al mismo tiempo ruido de muchas pisadas.  
Le pasa por la mente una horrible sospecha; se sienta en la cama; pone más atención, y oye en la pieza inmediata cierto golpe sordo como de cosa de peso que con cuidado se descarga en el suelo. Echa las piernas fuera de la cama en acto de levantarse; mira a la puerta, la ve abrirse, y ve entrar y acercarse dos vestidos encarnados, asquerosos y rotos, dos caras de hereje; en una palabra, dos sepultureros, y ve la mitad del rostro del Canoso, que oculto tras de una puerta entornada, estaba en observación.

—¡Ah traidor infame!... ¡Fuera, canalla! ¡Blondin?... ¡Carlitos? ¡Socorro! Que me asesinan.—grita D. Rodrigo.  
Y metiendo la mano debajo de la cabecera, saca una pistola; pero ya al primer grito se habían arrojado a la cama los dos monjes, y el más listo que ya estaba sobre él, le arranca de las manos la pistola, le arroja, le obliga a tenderse, y sujetándole en aquella postura, grita con tono de rabia y escarnio:  
—¡Ah bribón! ¡contra los sepultureros!... ¡Contra los ministros de la junta! ¡contra los que ejercen las obras de misericordia!  
—Tenle bien firme hasta que nos lleveamos,—dijo el compañero, dirigiéndose a un armario.  
Y en esto entró el Canoso y se puso con él a forzar la cerradura.  
—¡Malvado!—gritaba a más no poder D. Rodrigo, mirándole por debajo del que lo tenía sujeto, y forcejeando entre aquellos robustos brazos.—Dejadme,—decía en seguida a los sepultureros,—dejadme que mate a ese malvado, a ese perverso, y luego haced de mí lo que queráis.  
—¡Llamaba luego a los demás criados; pero todo era inútil, pues el abominable Canoso los había enviado muy lejos con supuestas órdenes del mismo amo, antes de ir a proponer a los sepultureros aquella expedición y el repartimiento de los despojos.  
—¡Quietos! ¡Quietos!—decía el malaven-